

探访革命纪念地 做公益服务 欢度国庆节 爱国教育不停歇



芦淞区株董路小学举行升国旗仪式。通讯员供图

株洲日报(全媒体记者/戴凇 通讯员/袁建霞) 举行升国旗仪式、探访身边的榜样英雄人物、唱一首爱国歌曲……国庆节期间,芦淞区中小学开展“喜迎二十大·向国旗敬礼·强国复兴有我”主题教育实践活动。

据了解,本次主题教育实践活动凸显“创新、贴心、家国情怀培育”等核心要素,以任务驱动的方式,设置了10个菜单式实践活动项目,既凸显区域引领,又充分考虑各学校的校情和特色,强调学生的主体地位,注重学生的过程体验。

弘扬传统文化 二十四节气运动会



二青龙湾小学举行“喜迎二十大 奋发向未来”秋季运动会。24个节气完美对应,从立春到夏至、从立秋到大寒,同学们用歌声、舞蹈、诗词等各种方式展示24节气的美丽,传承中华民族优秀传统文化,献礼党的二十大,祝福祖国生日快乐。

就业·创业

我市集中培训就业服务人员 让招聘、求职更精准



我市就业专干培训现场。株洲日报全媒体记者/何春林 摄

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/袁建霞

近日,我市150余名就业服务人员齐聚公共就业服务业务骨干培训班,接受为期两天的系统培训,以期提升就业专干能力,推动充分就业社区(村)建设,努力实现更高质量的就业。

全市建成92个省级充分就业社区(村)

就业是最大的民生。创建充分就业社区是推进全方位公共就业服务的重要措施,对提升就业服务能力,推动实现更加充分更高质量就业具有重要作用。

《2022年湖南省充分就业社区(村)建设工作实施方案》显示,到2022年底,全省20%左右的社区、1%左右的村达到充分就业社区(村)标准。建设内容包括登记失业人员就业率达到95%;就业困难人员就业率达到97%以上;登记失业超过一年人员保持动态清零;农村劳动力转移就业率不低于上年度。

据悉,创建充分就业社区(村)必须要根据评价体系逐一达标。比如,国

家充分就业社区推荐标准包括:连续三年达到省(区、市)充分就业社区标准;有劳动能力和就业愿望的劳动者就业率不低于95%;至少配备2名专职劳动保障工作人员且持有劳动保障协理员国家职业资格四级及以上证书;连续3年就业服务工作无群众有效投诉……

数据显示,我市已创建一批具有典型示范作用的基层就业服务平台,已建成4个国家充分就业社区(天元区嵩山街道湘银社区、荷塘区茨菇塘街道601社区、芦淞区枫溪街道七斗冲社区、醴陵市来龙门街道文庙社区),92个省级充分就业社区(村)。

去年12月,株洲市深入推进充分就业社区建设工作现场会在荷塘区召开。省人社厅厅长唐白玉在会上表示,株洲坚持高层推动、部门联动、社会发动、创新驱动,就业工作特别是充分就业社区建设工作取得很好成效,荷塘区积极探索推进充分就业社区建设经验值得总结并在全省推广。

我市今年又有97个社区(村)参与2022年湖南省充分就业社区(村)充分就业重点建设社区(村)创建。截至目前,97个社区(村)提供岗位信息68759条、职业培训信息1599条;登记失业人员实现就业7749人,就业困难

人员实现就业625人,城镇零就业家庭保持动态清零;绝大部分重点建设单位失业人员就业率高于95%,就业困难人员就业率高于97%,农村转移劳动力就业率高于上年同期水平。

让就业专干“充电”,努力提升服务“含金量”

“我通过面试了,谢谢你!”芦淞区枫溪街道七斗冲社区就业专干张晓丽经常会收到类似的报喜电话和短信。手机那头的就业者欣喜不已,这头的张晓丽自豪感满满。

张晓丽是我市一名普通的就业服务专干。在社区接待求职者,主动走街串巷了解和收集求职者的意向以及企业的用工需求;指导求职者填写求职信息、陪同和引导求职者参加招聘会、面试、培训班……这是她的日常工作内容。

芦淞区枫溪街道七斗冲社区是第五批国家级充分就业社区。“对于每个求职者,我们都有一本台账,有合适岗位就会及时推荐,还会长期跟踪服务。”该社区书记肖张兰介绍,通过摸底调查,社区已掌握了632名下岗失业人员基本情况,并进行动态管理。与此同时,社区挑选了一批热心公益事业的志愿者担任“就业失业联络员”,联络员的信息张贴在每栋楼房醒目处,有求职意愿的邻居可以就近将求职意向告知联络员。

“通过系统培训,为就业专干提供交流平台,提升我们的服务水平。”在市就业服务中心主任胡伟看来,创建充分就业社区(村),公共就业服务业务专干能力提升至关重要。

近年来,市人社局每年都会组织就业服务业务培训,按照分级组织、全员培训的原则,实施能力提升专项培训计划。该局每年推荐基层平台业务骨干人员参加省人社厅组织的示范培训;市就业服务部门每年按比例组织人员进行重点培训;县市区负责对基层平台人员进行全员培训,分年度制定轮训实施计划。

“培训可以帮助我们及时了解最新就业政策,更好地运用到实际工作中去,推动充分就业社区(村)建设,努力实现更加充分更高质量的就业。”培训现场,多位学员对记者说道。

与国旗合影、向国旗敬礼、传唱红色经典、描绘大美中国

校园涌动“中国红”



荷塘区红旗路小学学生自制欢度国庆贺卡。记者/谭筱 摄

了科普“第二课堂”,不但让孩子了解株洲最新的工业发展情况和科技成就,也让孩子们切身感受到了祖国日新月异的发展,将民族自豪之情植根于心。

作业实践主打“红色主题”

在国庆长假的实践活动中,“红色主题”成为各学校的“主打课题”。荷塘区红旗路小学、启明小学、明照小学、天元区天台小学等学校开展了“我与国旗合影”主题活动。

在天元区二中附小,系列“我更懂祖国”特色活动格外精彩。学生们自制手工特色相框实现“与祖国同框”;将壮美的山河映入祖国的地图,通过剪纸制作属于自己的“剪映中国”;通过“数说中国”“我能行”“脚步丈量爱国魂”“中国之最”“地大物博的中国”等,将隐藏在祖国身上的数学知识发掘出来,用数学知识丈量祖国大地。

天元区天台小学的小伙伴们精心准备了“我为祖国画张像”等系列德育实践活动。“如果信仰有颜色,那

一定是中国红。希望世界和平,不要再有战争。”该校曾源琦同学展示着自己亲手画的北京天安门和一群和平鸽,以实际行动表达对祖国的热爱、祝福祖国繁荣昌盛。

市二中初中部则举行了“致敬中国红”“领略劳动美”“‘视’说中国”“‘语’国同庆”“‘行’爱国志”等一系列德育实践活动。

不少学校为同学们推荐观看《觉醒年代》《理想照耀中国》《跨过鸭绿江》《袁隆平》等经典电影,推荐阅读《周恩来最后600天》《红色家风》《红岩》《谁是最可爱的人》等优秀书籍。

唱响株洲学子“好声音”

当五星红旗高高飘扬,身穿校服、戴着红领巾的小学生缓缓走出,用嘹亮的歌声唱出对祖国的祝福……国庆节期间,一个“祖国有我”国庆献礼VCR刷屏了。

视频主角是株洲市九方小学学生,内容分为两大板块。第一板块为“我们在队旗下成长”。在鲜艳的队旗

和红领巾的映照下,一幅幅少先队员们学习与生活的画面,一张张天真无邪的笑脸。第二板块则是腾飞的中国。从中国共产党的第一次会议,到中华人民共和国成立,再到中国共产党成立100周年,一幅幅经典画面的剪辑,让观众感受到了祖国的发展与变化。

据了解,从脚本到画面,从拍摄到剪辑制作,全由学校独立完成。该校负责人表示,将音乐与思政教育结合,让学生在历史与现实的对比中坚定理想信念,增强民族使命感与社会责任,是一堂别开生面的音乐思政课。

该校一(3)班学生王子瑜收看视频后,特别激动,不仅为自己上了电视感到开心,还特意让妈妈将视频转发给远在海外出差的爸爸观看。“这样的爱国和队教育形式很新颖,让孩子收获满满。”王子瑜妈妈给老师留言说。

短视频推出后,在网上引起了广泛关注,不到两天时间访问量逾万,《中国少年报》视频号也全屏转发。

这样的场景也出现在全市不少中小学校中。天元区白鹤小学、银海学校、泰山学校等也纷纷推出校园版国庆献礼短视频,用学生的歌声和舞蹈来歌颂祖国。

校园涌动“中国红”

“山绿起来,人富起来,面朝大海,春暖花开……”景炎初级中学师生们一同唱响美丽的中国梦。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”荷塘外国语教师挥动手上的小五星红旗齐声唱响《我和我的祖国》。

与国旗合影、向国旗敬礼、传唱红色经典、描绘大美中国……各中小学校、幼儿园涌动“中国红”,学生们用画笔、用祝福、用向国旗敬礼的方式抒发爱国、爱家、爱校的情感,以实际行动向祖国献礼。

有趣又有钱 创业可以这样“玩”

株洲日报全媒体记者/何春林

采摘游、露营游、萌宠游……刚刚过去的国庆假期,受疫情影响,这些本

地、周边项目成为市民首选。数据显示,我市在国庆假期共接待旅游人数超50万人次,前往城郊公园、城市周边乡村、城市公园的游客占比居于前三位,

“80后”理工男“卖萌”创业

国庆假期,去株洲方特玩耍的游客发现,游乐场里增设了“超级骑士”游乐区。俄罗斯大白马、欧洲设特矮马、美国花驴……萌萌的动物们吸引了众多游客驻足观赏和喂养,更有父母带着小朋友体验骑行的乐趣。

“超级骑士”游乐区的主人叫唐少林,是一名“80后”创业者。

唐少林是一名典型的理工男,本科毕业于湖南师范大学电子信息科学与技术专业,研究生毕业于新疆大学机械制造及其自动化专业。

在学生时代,他就拥有了发明专利。毕业后,他顺利进入国内某知名重工企业的研究院工作。工作期间,担任工艺主管的他获得国家发明专利两项,在核心期刊上发表论文2篇。

2016年,唐少林辞掉了稳定高薪的工作回到株洲创业,在天元区悠移庄园开了个“萌宠乐园”。

“创业的想法很简单,就想培

养孩子们的爱心,让他们在与小动物的和谐相处中获得快乐,而非沉迷于电子游戏中。”唐少林说。

石龙子、龙猫、狐狸、白兔、苏卡达陆龟……每到周末或节假日,唐少林的“萌宠乐园”里总会迎来许多小朋友,欢声笑语不断。唐少林也越干越有劲,对这份事业充满信心。

这些年,唐少林一直想扩大自己的萌宠乐园规模。此次在株洲方特开设的骑行游乐区是他的第二个创业项目。“等疫情稳定下来,我想建一个更大的萌宠乐园。”唐少林说,他已看中了一块3000多平方米的场所。

“创业过程的艰辛比想象中还要大。大到资金投入,小到给动物清理粪便,都要自己处理。”唐少林说,他会一直坚持下去。感谢人社部门以及社会各界,对大学生创业提供的各种支持,也感谢家人对他的理解。

“90后”艺术男赶“时髦”创业

钱浩生于1994年,大学主修音乐表演,是一名不折不扣的艺术男。他的创业项目非常时髦,是当下火热的露营经济。

大学毕业后,钱浩没有急于找工作,而是帮父亲打理生意。他父亲在芦淞服饰市场从事鞋鞋批发,已做了20多年。

“打下手主要是学习经验,迟早要自己出去打拼。”钱浩说,经过6年积累,两个月前,他与父亲商量后决定回老家创业。之所以选择露营项目,一是与乡村振兴紧密结合,二是露营经济非常火爆,这意味着项目迎合受众,市场广阔。

位于天元区悠移庄园的“野岛野营”是钱浩的首个创业项目,离他的出生地不到15公里。“我出生在群丰镇,回家乡创业是首

选。”钱浩说。

钱浩的“野岛野营”已投入了50万元的资金,他将悠移庄园里的一块荒地休整,设置成一座岛。游客通过一座桥才能上岛,岛上设置了灶台和天幕,游客可以尽情地坐在岛上聚会、吃烧烤、喝啤酒;小朋友则可以在大人的陪伴下,到湖中划船。

这个国庆假期,“野岛野营”迎来了第一个旺季。每天中午12时到晚上12时,钱浩和员工忙得不亦乐乎。

“野岛野营”长期有5个工作人员,节假日需要招聘2名兼职人员。“创业才刚起步,我正在注册公司,将给游客提供更丰富的体验。”钱浩说,他正在不断完善和增加设备设施,让游客享受更加舒适的露营快乐。



游客体验骑行乐趣。株洲日报全媒体记者/何春林 摄



唐少林教小朋友了解解蟹蝎。株洲日报全媒体记者/何春林 摄



国庆假期,游客在露营。株洲日报全媒体记者/何春林 摄